



家中巧辟游戏区

夏季儿童游戏区不仅要安全,还要干净整洁易打理

0至3岁 安全是重点

3岁之前的宝宝一般没有自我保护的能力,需要一个或几个成人在游戏区陪同和带领。3岁之前的宝宝在居住空间方面的需求是有限的,家具也不用太多,因此打造游戏区时要重点注意安全。首先在地板的选择上要注意柔软性。游戏区的地板最好选择软木地板,孩子踩上去有脚感,摔倒也不怕,还容易清理。

不少家长利用家里平时不用的一块空间,隔离起来作为宝宝的

游戏区。比如不规则形状的飘窗,沿着墙角做一圈低矮的可以收纳的储物柜,注意要把储物柜的棱角都包裹起来,最好做成带滑轮的安全抽屉。中间放一个桌子,或者就铺一块地毯,宝宝坐在上面就可以玩耍了。

提示:如果要选择地毯的话,最好选择容易清理的,比如块状的短毛地毯,因为长毛地毯容易寄生细菌,产生螨虫,对孩子的身体不好。



3至6岁 多点趣味性

3至6岁的孩子已经有了一定的自我保护能力,并可以进行一些自我游戏,同时没有学业的压力,有足够的时间玩耍,这个阶段是相对自由的,因此非常需要一个游戏的空间。这个空间尽量地宽敞、安全、并有利于孩子的身心健康。这个游戏空间最好可以和家长进行互动,可以一起玩玩具、一起看书、一起做游戏。

这时候的孩子会需要一些儿童家具。在家具的选择上,环保当然很重要,此外最好色彩鲜艳。目前市场上儿童家具原木色较多,多

是因为环保的原因。但是对于低龄的儿童来说,彩色家具对儿童的成长是有好处的。

孩子的游戏区最好有一些低矮的攀爬游戏,或者可以钻玩的游戏设施,还有一些类似海绵球、小摇椅、游戏罩、小攀岩设施都可以。

提示:家具的颜色需要针对不同的孩子性格来选择,如果孩子性格偏内向,最好选择鲜艳一些的家具;如果孩子的性格过于活泼好动,稍微淡雅一些的颜色是较好的选择。

■ 收纳贴士

打造强大收纳功能

如今孩子的玩具很多,建议家长在游戏区打造一个强大的收纳空间,尽量保留孩子从小到大的一些玩具,等到孩子长大后,对自己儿时的玩具会非常有感情。有些常用的储物空间储藏每天都要玩的玩具,一些不常用的储物空间可以高一些、深一些,放置不常用的玩具,学会利用一些有纵深立体的空间。同时家长要注意培养孩子整理玩具的能力。

保证收纳区安全

游戏区的储物柜高度最好和孩子身高相吻合,衣柜和吊杆都应该放在孩子触手可及的地方,最好

选择轻便的轨道顺滑的抽屉。距离地面有一定高度的抽屉应该有锁定系统,不然储存重物的抽屉掉下来会伤到孩子,与地面接触的抽屉最好是带滑轮的。

展示与隐藏收纳结合

用一些大的盒子或者架子来摆放玩具,既可以达到收纳功能,又可以起到装饰效果。玩偶、毛绒玩具如果使用频率高、经常玩,可以放到收纳展架上,这些玩具最好选择比较耐脏的深色。一些外观不适合展示的杂乱玩具或者不经常玩的玩具需要隐藏性地收纳,可以放到地台或者深抽屉里。

(裴旋)



6至12岁 根据孩子的特点布置

6至12岁的孩子所需要的游戏中可能已经和居住、学习区融为一体,因此打造的时候要综合考虑。6至12岁年龄段的孩子,已经开始有独立的意识,这时候的家长需要和孩子多交流,了解孩子的性格和喜好,以尊重他们的意愿为前提来打造符合孩子喜好的游戏区。

综合的儿童游戏区要注意合理利用空间,如果家里的空间有限,尽量把空间向上延伸。比如不少高低儿童床就是不错的选择,活泼好动的孩子可以选择爬梯,内向沉稳的孩子可以考虑梯柜设计。

这时候的游戏区除了增加一些趣味性设施外,更多地需要一些学习和阅读区,有条件的最好把学习区和游戏区分开打造。学习区用相对安静的色调可以使孩子稳定心态不浮躁,游戏区可以使用亮丽些的颜色调动孩子的活跃细胞。

提示:这个年龄段的游戏空间打造需要按照孩子的性别和喜好来布置,如果家里有不同性别的多个孩子,可能需要按主题设计,随着不同的色系、环境或主题变换不同的活动空间。

■ 装修日志

临危受命

太太是个完美主义者,每件事都亲力亲为要做到完美。不过现在居住的房子,当年装修时她正好出国研修,所以由我全权负责。我个人偏好以实用为主的宗旨,一切多余的装饰都被摒弃,这和太太原本希望的实用与美观并行的观念有些出入,成为她一个小小的遗憾。时间过得真快,一晃就过了8年,原来的装修都旧了,同时女儿也开始上小学,我们俩一商量决定重新把家装修一下,弥补太太的这个遗憾。

这次装修从设计到材料的挑选等全部由太太说了算,我只负责后勤,接送女儿上下学、买菜做饭等事项。每天看着她一下班就去装修房转一圈,很晚回来吃饭,一个月下来人都瘦了不少。想要劝她不要那么辛苦时,看着她高兴地对我讲述工程进展的情况,不忍扫她的兴只得把到口的话咽了回去,默默地给她多盛一碗汤。

这一天下班后接女儿回家,正在做晚饭忽然手机响了起来,我一接手机就传来太太着急的声音:“我临时要出差3天,后天我原本约好上门贴墙纸,那只有你帮我盯着了,注意事项我都标注好发你邮箱,你负责看紧些。”就几句话让我顿感压力巨大。

晚上一切安排停当,我打开邮箱仔细地阅读起太太发来的邮件,只见她已详细地罗列了贴墙纸的步骤及需要注意的细节。如何现场验货、检查墙面、墙纸上胶软化、墙纸修边清洁等等,我边看边用小本子一条条记下。

贴墙纸前一天的晚上我决定提前去装修房检查墙面,为明天墙纸的铺设打好基础,因为我要去突然,把正在休息的装修师傅吓了一跳。我一进去就用灯侧照在墙面上,观察墙面是否平整、干燥,用手轻拍看墙面是否结实等等。一间一间地检查过去,一旁的装修师傅就一路跟着我,检查完临时回家前我再三嘱咐装修师傅今晚把一些不太平整的地方再用砂纸打磨一下。

贴墙纸这天,我早早赶到,检查昨晚不太平整的地方打磨好了没,很快贴墙纸的师傅也到了,我忙拿出小本子按上面的记录,检查墙纸花样和数量,并特别留意太太交待的墙纸及胶浆的认证标准是否一致。这些看完后,贴墙纸的师傅开始墙纸铺贴,他先在地面铺上一层塑料薄膜防止胶水直接坠落以保护地板;接着开始用刮板将胶水均匀涂抹在墙纸背面,然后让墙纸软化一段时间便慢慢铺贴到墙上。我在一旁仔细检查,特别是图案的拼接,以便让师傅在胶未干时及时纠正到最佳位置。

这师傅手脚还真够麻利的,不久就贴好了,看着他用海绵把拼接处刮出的胶水擦拭干净,我才定下心来仔细欣赏贴好墙纸后的家居风格,太太选的是带有中国风的浅红色墙纸和白色古典欧式雕花门框混搭,透出一种现代新古典主义风格,让人感觉非常新颖。这时手机铃声把我从这种感觉中拉了出来,我一看是太太的电话,心里一笑,这一定是来问贴墙纸的情况了…… (郭范)